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Ma, ct OWrtlSköfi este ssárn©! be ICwfe© Gyárfás 
a bolcirest^ SárgyelÉsofe eredményeiről .

Hat órára a Színkörben s a Színkor előtt gyülekezik Kolozsvár öntudatos magyar lakossága
KOLOZSVÁR, szeptember 5. Két hétig tartó tárgyalás után a Magyar Népi Sző vétség harminctagu küldöttsége hazatért

Bukarestből. Románia magyarsága a reakció oldaláról rázuditott újabb s újabb megpróbáltatások közepette szivdobogva várta 
a román—magyar belpolitikai tárgyalások eredménj’ét s ez a feszültség csak fokról- fokra engedett, amint részben a bukaresti 
rádió magyar adásai, részben a magyar sajtó híradásai nyomán kitudódtak a tárgyalások egyes részletei. A kormány, mint 
Ismeretes, Groza Péter elnökletével kétizben is közös tanácskozáson fogadta a magyar kiküldötteket, akik Kurkó Gyárfás vezeté
sével rendre előadták a romániai magyars ág panaszait. E közös értekezleteken kívül az egyes minisztériumokban folytatott szak
mai megbeszélések egész sora foglalkozott a jogos magyar panaszok orvoslásával. _•

Ma, csütörtökön este 6 órakor Kurkó Gyárfás, a Magyar ^Népi Szövetség országos elnöke a. kolozsvári Színkörben politikai 
beszámolót tart a bukaresti tárgyalások eredményeiről. A nagyjelentőségű beszámoló nyilvános nagygyűlés keretében történik, 

t s ezen előadásokkal szerepel Csőgör Lajos dr. alispán és Demeter János dr. alpolgár mester is. Mindketten részt vettek a ’ bu- 
karesti tanácskozásokon. Az Iskolaügyekről Balogh Edgár országos' alelnök számol be. A Magyar Népi Szövetség kolozsvári 

‘szervezete már szerdán este plakátokon szólította fel Kolozsvár magyrságát a nagygyűlésen való részvételre.
A bukaresti eredmények nem egy fájó sebét gyógyítják be a romániai magyarság nak s Így a ma esti nagygyűlést, melyre 

minden magyar -fembert meghívnak, érthető közérdeklődés előzi meg. '

Ilomsmasa. időszerű Kérdéseiről tárgyal 
■ Moszkvábsói Groza ,miai§zterel®a®k

■M áOörhefetleo falat alkot a dsmokratikys kormáw
MOSZKVA, . szeptember 5. (Rador) 

Groza Péter mini azt erei nők, Tatarescu 
helyettes miniszterelnök és külügyminisz
ter, Gh. Gheoryhiu-Dcj közlekedésügyi 
miniszter, Ștefan Voitec nemzetnevelési 
miniszter, M. Ghelmegeanu, a fegyver
szüneti feltételek végrehajtására alakult 
bizottság elnöke. Bucur Schiopu árkor
mánybiztos és Mircea Sőlacolu repülő
gépen Moszkvába utaztak;' hogy érintke
zésbe lépjenek a Szovjetunió kormányá
val és megtárgyalják a két országot érin
tő összes függő kérdéseket. Velük együtt 
utaztak Kavtaradze, a Szovjetunió buka
resti nagykövete és Szuszajkov vezérez
redes, a szövetséges' ellenőrző bizottság 
elnökének állandó helyettese.

A moszkvai központi repülőtéren Molo- 
tov külügyi népbiztos, Deltanozov és Pt-

MOSZKVA, szeptember 5. (Rador) A román kormány Moszkvában tartózkodó tagjai szerdán délelőtt értekezletet tartottak. 
Valószínű, hogy a tárgyalások eredményér ől még a mai nap folyamán közleményt adnak ki.

Kl&iíefc teli szeptember IS-lg «2 teraletét?
KOLOZSVÁR, szeptember 5. A csend- 

őrfőfelügy élőség, valamint a közrendé
szeti és állambiztonsági vezérí'eligyelőség 
az idegen állampolgárok kiutasításával 
kapcsolatban augusztus 27-én rendeletet 
adott ki, mely szerint mindazok az ide
gen állampolgárok, akik a vörös és ro
mán hadseregen: részéről történt felszaba
dítás után érvényes utazási igazolvány 
nélkül jöttek Északerdélybe, továbbá azok 
is, akik 19 jO augusztus 30-a után jöttek

. .■ Tramini' és ĂMlee -bessédet tartott.
a jopdn behódold© aldiráso alkalmából

A londoni értekeslelen az öt nagyhatalom kiiliigym.itiszterci véglegesen megszövegezik 
n déllielefearőpai tíllnntokknl kötendő békeszerződéseket

Vasárnap délelőtt a Missouri amerikai 
Csatahajó fedélzetén aláírták Japán feltétel
nélküli fegyverletételét. MacArlhur tábor
nok szövetséges főparancsnoki minőségben 
beszédet tartott:

A Missouri fedélzetén lefolyt történelmi 
jelenet után Truman elnök dolgozószobájá
ból rádióbeszédet intézett Amerika népéhez, 
hangoztatva, hogy ez a nap az ü/o.'.'S'dp dia
dalai jelenti. Sztálin generalisszimusz rádió
beszédében közölte, hogy a Vörös Hr.drcreg 
visszahódít ülte a ja.-?’m rablóktól Szach-ilin 
déli részét és ti Nurlii szigeteket. Ugyanak
kor napipr.rancsnt intézett n Vörö.-í Hadse
reghez. Attlce mifol miniszterelnök Is rádló- 
b—tzedet Intézett brit bírod,-dóm népeihez.

Z/íro/ii/o japán c.'ószár kiáltványt intézett 
fr-' kézi.ive, hogy elfogadta a feltótel-

f<!kü)l fegyvei letételt é.t ütasilottn csapa
tait az ellenségeskedés beszüntetésére. “Ezt 
követően a császár a hagyományoknak 

sinszki helyettes külügyi népbiztosok, 
Lavrisev, a külügyi népbiztosság Balkán
osztályának főnöke, Iorgu Iordan román 
nagykövet fogadta a román küldöttséget.

Groza miniszterelnök a repülőtéren fel
szerelt mikrofon előtt beszédet mondott, 
hangoztatva, hogy reméli, moszkvai tár
gyalásai örvendetes eredménnyel zárul
nak mindkét ország számára és kellemes . 
emlékekkel térhet majd haza. .

Röviddel Moszkvába érkezése után 
Sztálin generalisszimusz, a népbiztosok 
tanácsának elnöke kihallgatáson fogadta 
Groza miniszterelnököt és a román kül
döttség. több tagját. A tanácskozáson 
szovjet részről Molotov ■ külügyi népbiz
tos, Dekanozov külügyi népbiztoshelyet
tes, Kavtaradze bukaresti’" szovjet nagy

e területre, de- innen a magyar és német 
csapatokkal együtt eltávoztak, majd ké
sőbb ide újra visszajöttek, . szeptember
15-ig  el kell hagyják az ország területét.

Kivételt képeznek a kiutasítás alól az 
egyetemi és középiskolai tanárok, a taní
tók és a szakmunkások.

Azok, akik az 191/5 augusztus 13-án 
megjelent állampolgár sági törvényrende
let végrehajtási utasítása értelmében nem. 
nyerik vissza állampolgárságukat, újabb

megfelelően, ünnepélyes szertartások köze
pette jelentést tett őseinek Japán veresé
géről.

A fegyverszünet aláírását követő napon 
MacArtur tábornok bevonult Tokióba, me
lyet .35.000 főnyi amerikai katona szállt meg.

Igen nagyjelentőségű politikai esemény a 
kínai nemzeti egység létrejötte. Csang-Kaj- 
Brlc és Mau-Tcze-Tung a kinai kommunis
ták vezére megegyezésre jutottak s ennek 
értelmében pártközi kormányt alr.kitnnal:.

Igen figyelemreméltó a szovjet kormány 
hivatidor-ának, az Izvcsztíjának cikke, mely
ben I>i;vln angol külügyminiszternek n dcl- 
kclc.twópfii államok kormányaival szcmU-n 
elfoglalt ellenséges magatartásával fogk'- 
kozlk. Az Tzveoztija diplomáciai rtzerke'-' 
jo számos vezető angol és amerikai Írj 
Idéz, amelyek élesen bírálják a brit külügy
miniszter megállapításait a délkelctcurópnl 
helyzetről. A „Manchester Gu&rdlan" azt 

követ és Szuszajkov vezérezredes vettek 
részt. .

BUKAREST, szeptember 5. ' (Rador) 
Miután a kormánynak a helyzetről ki
adott közleménye ismeretessé vált, a fő
város nagyobb üzemeiben, - gyáraiban a 
munkások és tisztviselők rögtönzött gyü- 
irfteket tartottak s egyhangúan kinyil
vánították. azt az. elhatározásukat, hogy 
szilárd falat alkotva tömörülnek a Gro- 
za-kcrmány körül és elutasítják a reak
ció minden kísérletét.

Vidéken is mindenütt gyűléseket'tar
tottak a munkások és kötelezték magu
kat a kormány épitő munkájának támo
gatására. Az ODA központi tanácsa tel
jes ülést tartott, amelyen elhatározta, 
hogy kiáltványt bocsájt ki a kormány 
feltételnélküli támogatása érdekében.

rendelkezésig Románia területén marad
hatnak, de számolniok kell a közeli ki
utasításukkal.

A Magyar Népi Szövetség országos 
központja a kiutasítást rendelkezésekkel 
kapcsolatban közli, hogy a kormánnyal 
folytatott tárgyalások eredményeként 
legközelebb uj állampolgársági törvény 
jelenik meg, amely újabb könnyítéseket g 
tartalmaz az állampolgárság megszerzé
sére.

Írja, hogy a magyar kormányban például g 
valamennyi demokratikus párt képviselői íj 
részt vesznek és a magyar demokrácia a- g 
nép érdekelnek megfelelő munkát végez. Az s 
amerikai „Pali Mail" cikkírója megállapít- 0 
ja, hogy Anglia jóindulatot tr.nusit a dél- | 
kcleteurópal államok jobboldali körei iránt. | 
Leszögezi, hogy Magyaror.szág, Bulgária és | 
Románia kormányainak életképességét H 
nemcsak r.z bizonyltja, hogy valamennyi o 
antifardszta pártot egyesítenek mamikba, 3 
hanem nz is, hogy jelenlegi Igen nehéz hely- 
zetüi-.bon nagy fontosságú reformokat tud- y 
tok végrehajtani. »

Londoni sajíójclcntésck szerint az lit 
nagyhatalom külügyminisztereinek ói te- k 
kczlctén véglegesen: megszövegezik az 
Olaszországgal, Bulgáriával, Romániával p 
és Magyarországgal kötendő békcszcrzö- » 
dósokét- ■ 

Veress Fái 
a dolgozók egységéről 

és barcárú!
' A szakszervezeti egység megterem
tésének évfordulóján rendezett. ko
lozsvári nagygyűlésen Veress Pál as 
Országos Szakszervezeti Tanács nevé
ben nagyjelentőségű beszédet mon- 
előtt, amelynek fontosabb szakaszait 
az alábbiakban közöljük:

Az egész világ munkásságának és haladó 
szellemű polgárságának tapasztalnia kellett/ 
piit jelent, ha a dolgozóknak nincs meg a 
harcos egysége, az az egység, amelynek 
elsősorban a szakszervezeti mozgalomban 
kell megnyilvánulnia. ■ •
. Olaszországban és Németországban soha 
nem kaphatott voűia lábra a fasizmus, soha 
nem következik be Antonescu véres dikta-' 
túrája és Magyarországon a Szálasi-hordák 
nem gázolhattak volna munkásvérbe, ha a 
dolgozók harcos egysége megteremtődött 
volna. A' munkásság nem elégedhetik meg 

• azzal, hogy saját országában az egységet. 
megteremti, hanem a határokon túl élő né
pekkel hatalmas, nagy munkásegységbe kell 
tömörülnie.

Vannak még egyesek,'az egyetemes mon»' 
kásérdekek ellen dolgozó elemek, sCt nnm- 
kásvezérek is, akik azt mondják, a munkás
ság egységét úgy gondolják el, hogy abból 
á Szovjetunió harmincmilliót számláló 
munkásszakszervezetei kimaradjanak.

■ A világ munkásságának párisi kisnieren- 
ciáján a romániai dolgozók képviselői eré
lyesen állástfoglalnak majd azok elten, akik 
a munkásegységet az emberiség szabadsá
gáért annyi áldozatot hozott és vért' hulla
tott szovjet nép legjobbjai nélkül vélik meg
oldani. '

Hogy soha többé ne indulhasson háború' 
a dolgozók ellen, hogy soha többé ártatlan 
gyermekeket és anyákat le ne gyilkolhas
sanak, hogy soha többé a munkáskéztől épí
tett városokat és gyárakat le ne rombolhas
sák, egyesítenünk kell a világnak, minden 
szervezett dolgozóját a most megalakuló 
munkás internacionáléban!

Az egység minden munkásra kötelezett
séget hárít. Nézzük meg, melyek ezek a kö
telességek?

Beszéljünk városainkról és beszéljünk 
Romániáról. Pár nappal ezelőtt utaztam 
végig a Marosvölgyében. Szavakkal el nem 
mondható szörnyű kép tárult a szemem elé. 
Leégett gyárak, ahol üszők és hamu között 
szétzúzott gépalkatrészek hevernek, több
száz lóerős motormaradványok, lábvastag- 
ságu hajtórudak, üszkös munkatermek, 
amelyekben valamikor gáterek zugiak, és 
cirkulák sivitottak. Romokban áll a Maros
völgye.

Paraj ti vidékén négyezer vagon só van 
kibányászva, de Dicsőszentmártonban áll a 
szódagyár, mert nincs só. Parajáról Dicső- 
szentmártonba nem lehet szállítani, mert 
nincs vasútvonal. Szabotálókkal kerültünk 
szembe,'az ország gazdasági újjáépítése el
len szövetkezett elemekkel, akik szavakban 
demokratáknak mondják magukat, de köz
ben állandóan gáncsot vetnek, akadályoz
zák építő munkánkat.

A kormány kezdeményezései semmivé 
válnak akkor, ha az alsó szerveknél nem 
végeznek megfelelő tisztogatást és olyanok 
maradnak az élen mindenütt, akik nem 
érzik át az ország, a dolgozók érdekeit.

Marosvásárhely közellátási szervének a 
vezetője egyetlen egy családnak Maros
hévízen több gabonát utaltatott ki, mint 
az 50.000 lakosú Marosvásárhely munkássá
gának. Vannak még sokan másutt Is Ilyen 
személyek, akik élvezik a felsőbb szervek 
bizalmát, mert szavakban, jelentésekben 
szépen jelentkeznek, halóit ők nz .okol an
nak, hogy a naptömegek ellátása nem kielé
gítő.

Kímélet nélkül kell harcolni a szabotálók 
és a spekulánsok ellen. Minden egyes 
szakmunka simít kötelessé go. bekapcsolódni 
ebbe a harcba, rd'g volt a vónasszonyos 
rolyog.'isból, n síréul.órásból. 11a valamit 
látsz, valamit megtudsz, járj nyomára, je
lentsd, szorítsd Korokba a nép ellenségét! 
Biirlönl>o nz.okkal, nMk a dolgozók kféhez- 
tetésérc törnek, akik nz ország gazdasági 
újjáépítését. KZ.abotálJ'ik 1

A tömeg önmagában liakilma**  erő ugyan, 
de helytelen írómban mozog, ha nem áll- 
ruvk nz élen ráferm-tt vezetők. T’J káder"- 
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ket keQ nevelnünk, amelyek a spekulánsok 
és szabotálok elleni felderítő harcban is a 
legeredményesebben állják meg helyüket. 
Káderek nélkül mozgalmunk- széthull.

Emlékezzünk vissza egy régebbi nagy
gyűlésen mondott kijelentésünkre: „A sza
badság itt van a kezünkben, de a szabad
sággal tudnunk kell élni!" Máris vannak 
egyesek közöttünk, aldk azt gondolják, 
hogy a szabadság szabadság marad akkor 
is, ha elernyednek, ' ldönkint’ közömbösek 
maradnak. Az ilyeneket fel kell rázni, meg 
kell mondani nekik, hogy a hurok, amit si
került erős kézzel letépni a nyakunkról, ha
marosan visszakerülhet, ha nem verjük vlsz- 
sza kellő vasakarattal a reakció orvtáma
dásait s nem őrködünk éberen a dolgozók 
kivívott jogai felett.

Bukarest utcáin pár nappal ezelőtt za- 
vartkeltő bandák megkísérelték tüntetni 
Groza Péter kormánya ellen. A munkásság 
azonban résen volt. Pillanatok alatt vas
fallal vette körül a védelmi gárda és póz- 
dórjává verte őket.

A napokban leleplezett „T“ terrorista 
szervezet a munkás és demokrata vezetők 
százait akarta eltenni láb alól. A reakció 
nem a nyűt, férfias küzdelmet keresi. Nem 
riad vissza a legaljasabb bűncselekmények
től sem. Együttes harc keli, egyik oldalon 
a szabotálok, a spekulánsok, a nép nyuzói- 
val szemben, a másik oldalon azokkal a 
banditákkal szemben, akik titokban gyil
kosságokra szervezkednek a munkásság 
mozgalmának legjobbjai ellen.

Sokan azok közül, aMket'felhivtnnk, hogy 
vegyenek réczt a szakszervezeti mozgalom
ban, azt Írták belépési nyilatkozatukba, 
hogy belépnek, ha a szakszervezet nem po
litizál. Tény, hogy a szakszervezet nem űz
het pártpolitikát, de a munkásosztály osz
tálypolitikáját fenntartja. A válasz a gya
nakvóknak és a gyanúsaknak csak egy le
het: ne politizáljunk és holnap, holnapután 
a reakció bilincset rakjon a kezünkre és 

( hurkot fonjon a nyakunkra? Ne politizál
junk és holnap újból a vágóhídra vigyenek? 
Ne politizáljunk és Ismét a nyomor . és 
pusztulás zúduljon reánk, gyermekeinkre, 
szeretteinkre? .Nem! Elég volt a gyáva 
meghunyászkodásból! Visszük az osztály
politikát a dolgozók Jobb, boldogabb életé
nek a biztosítására!

Figyelmeztetjük azokat, akik még min
dig nem értették meg, hogy mindén fizikai 
és szellemi dolgozónak a szakszervezetekben 
a helye: ne járjanak téves utakon. Ne vár
ják Mania és Bratlanu visszatérését. Illesz
kedjenek bele' a demokratikus rendszerbe, 

, szellemileg képezzék át magukat, csatlakoz
zanak mozgalmunkhoz, amely egyedül kép
viseli a dolgozók igazi érdekelt Tépjék ki 
szivükből az elmúlt rendszerek soviniszta
fasiszta gyűlölködő érzéseinek az irmagját 
Is. Álljanak be sorainkba és, jöjjenek velünk 
harcolni, küzdeni a teljes egység megvaló
sításáért, hogy meg tudjuk teremteni a dol
gozók részére a szebb, jobb, boldogabb tár
sadalmat,.
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V) BETEGSÉGEMBŐL FELÉPÜL
TEM s. fogászatomat Szappan-utca 18

• alatt újból megkezdtem. Dragomán Jenő.
• (*)ORVOSI  HÍR. Dr. Feniehel Mór 

belgyógyász-főorvos ismét rendel Szent- 
egyház-utca 11 alatt.

(*)UJ  HANGLEMEZEK. Lemezesere, 
zenegépek „Atlas« könyvüzlet zeneósztálya.

AZ ERDÉLYI REFORMÁTUS EGYHÁZ- 
KERÜLET „Jő PÁSZTOR» MISSZIÓJA köz
li, hogy bibliaóráit ezentúl nem szerdán, 
hanem mindig csütörtökön délután 6 órakor 
tartja meg a Református Teológia tanács- 

- termében.
A SZÉKELY ALKALMAZOTTAK EGYE

SÜLETE szeptember 9-én, vasárnap délután 
5 órai kezdettel műsoros kultur-estélyt ren
dez az Apor-utca 7 alatt, a bőripari munkások 
.helyiségében. Kéri tagjai és testvérei minél 
nagyobb számban való megjelenését.

(») Dr. ZOLOGNÉ LőRINCZY KRZSF-
■ BET, az állami Anya- éa Csecsemövédö In

tézet igazgató-főorvosa, gyermekgyógyász, 
rendel délelőtt 11—1-ig és délután 3—5-ig a 
Budai Nagy Antal-utca 31 alatt. ’

(») VARRODÁK FIGYELMÉBE. Uj an
gol és francia divatmoJ ellak érkeztek. Józsa 
Atlienaeum könyvesbolt.

Dr. Safidberfj tóisssf 
bel- és nemi betegek szakorvosa 

Erzsábet-ut 4.
Rendel délután 1—4-ig, es e 6—9-ig

Zsidó deportáltak!
Keresem testvéremet, dr. Lob- 
síéin, Sándort a kolozsvári 
Rózsa „Rogal" cégtől. fiáit 
Ernőt és Jeleségét született 
Hschof Marák Elgettózták Ko
lozsvárról, Berde Mózes-u. 2alól.

Értesül’, '■öltr.őfimegléritéasd kérek: Lob- 
stvin !mrt. Brastó, sir. Spit. Militar 1. 
t anú l . ('h. Éne. í í 2. .Nxof Egység". 
Telefon 0:i.

ismertek,1'
1945 ssept.6 

Kát.: Ida.
Prof.: Zakariás.

Ortodc::: 
Mihály csőd. 

Zsidó: 5705 év 
Elül hó 28.

A nap kél 5 óra 
9 perckor és «8 
óra 15 perckor 

nyugszik.
A hold kél 4’35 

órakor és 13 
óra 41 perckor 

nyugszik.

vojígossAg
R Romániai Magyar Nópl Ssővelség központi napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal; Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő ..58.

Előfizetési dij egy hónapra RX» lej- vankint 40 lej, legkisebb hirdetés 400 Uj-Állask^esoknek^ 
szavankint 30 lej, legkisebb hirdetés 300 lej. A

’ zett és jeligés hirdetéseiméi 40 lej pótdii '
hirdetések négyzetem-kint 100,120 és 140 lej.
(hírek között} szavankint 100 lej. Nyilttér szavankint 150 l 1.

Kéziratok megőrzésére vagy visszaküldésére nem vállalkozunk.

A 'MAGYAR NÉPI SZÖVETIG NŐI 
SZERVEZŐ BIZOTTSÁGA pénteken, dél
után 5 órakor iilést tart. Az összes nő
szövetségek figyelmét felhívjuk a pontos 
megjelenésre. A Magyar Népi Szövetség 
Nőbizottsága. ,
A MAGÁNTISZTVISELŐK ÉS KERES

KEDELMI ALKALMAZOTTAK SZAK- 
SZERVEZETE kéri, hogy szeptember 7-én, 
pénteken délután 3 és 7 óra között a purifi
kálást eljárás lefolytatása végett a követke
zők a szakszervezet helyiségében jelenjenek 
meg: Evellel Mihály, Fetter Károly, Kiss 
Zoltán, Kolumbán Tibor, Kovács János, Loső 
Béla, Nagy Árpád, Nagy Miklós, Piros Lá
zár és Visky Ödön. A szakszervezet felleéri 
mindazokat, akik fent nevezettek múltbeli ma
gatartását illetően terhelő adatok birtokában 
vannak, hogy azokat zárt borítékban, olvas
ható aláírással ellátva közöljék a szakszer
vezet titkárságával.

. SZOLGALATOS GYÓGYSZERTÁRÁK: 
Szentháromság (Unió-utca 2), Codareea 
(Deák Ferehc-utca 9),*  Minerva (Dózsa 
György-utca 28), Korona (Reltai-utca 3).

AZ IPAROS SZAKSZERVEZET NŐTAG- 
JAI pénteken délután 5 órakor jelenjenek 
meg a Karolina-tér 9 szám alatt. .

Vizsgáznak az első munkásszinjátszó 
tanfolyam hallgatói

Június első napjaiban nyílt meg a Józsa Béla Athenaeum munkásszinjátszó 
tanfolyama. A háromhónapos esti tanfolyam nyilvános záróvizsgák keretében 
mutatja be munkájának eredményeit. Az első előadást e hó 7-én, pénteken este 
fél 6-kor tartják meg a Színkörben, mely mindjárt eredeti bemutatóval lepi meg a 
közönséget. Károly Sándornak eddig sehol színre nem került „Megáll a mozdony" 
című proletárdrámája egészen mai darab, melyet a jeles aradi iró a Józsa Béla 
Athenaeum felkérésére irt. Emellett a kórusokon, egyéni szavalatokon és ének
számokon kívül egy Moliére vígjáték is szerepel a műsoron, „A kényeskedölde, 
mély kacagtatóan figurázza ki az egykori francia arisztokrácia szalonjainak éle
tét. A tanfolyam tánccsoportja komoly és tréfás táncszámokkal szerepel. Ezt 
megelőzően, csütörtökön este, ugyancsak fél hat órai kezdettel az Athenaeum 
házi színpadán vizsgáznak a szavaló és énekes növendékek. Tekintettel a terem 
svak befogadóképességére, ezen a vizsgán csak a szülők ép hozzátartozók megjele
nésére számit a tanfolyam vezetősége, természetesen díjtalanul. A Színkörben 
megtartandó nyilvános előadásra jegyek 300 és 200 tejes árban kaphatók a'Józsa 
Béla Athenaeum könyvesboltjában, a szakszervezeti titkároknál és a Magyar 
Népi Szövetség helyi kulturbizott'ságánál.

A maga nemében egyedülálló kezdeményezés volt ez a tanfolyam. Első kisér- 
/let arra, hogy munkásszinjátszók képzésével rendszeresen képzett szakemberek 
foglalkozzanak. Ez magyarázza, hogy a nyilvános vizsgaelőadások iránt máris a 
legszélesebbkörü érdeklődés nyilvánul meg városszerte.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Az Időjárás
kutató Intézet közli: Derült idő, a hő
mérséklet csökken.
FELHÍVÁS a TARSADALO3IBIZTOSITÖ 

PÉNZTÁR NYUGDÍJASAIHOZ. A kolozs
vári Társadalombiztosító Pénztár felhívja 
összes nyugdíjasait, valamint az O. M. B. L 
nyugdíjasait Is, hogy igényjogosultságukat 
igazoló okmányaikat, jogaiknak végleges 
elbírálása végett a pénztár kártalanítási 
osztályához (Eötvös-utca 5. szám, III. em. 
69. ajtó) haladéktalanul nyújtsák be. Je
lentkezzenek továbbá azok a személyek IS, 
akik valamilyen' címen (baleseti, rokkant
sági, öregségi és utód) nyugdíj megállapí
tását kérték, de igényüket még nem bírál
ták cl. A vidékiek igazoló okmányaikat 
fenti címre postán is beküldhetik.

(») KÉREM azt a kolozsvári kedves la
kost, akinél fiam, Valentini József zász
lós az extra ruháját megőrzés végett ott
hagyta, szíveskedjék egy lapon értesíteni, 
ha a nagy zivatar alatt meg tudta ö'rizni. 
Tekintettel, hogy fiam hősi halált halt, 
ö nem veheti át. Valentini József Szé- 

’kelykcresztur (Udvarhely megye) II. Rá- 
kóczi-ut 83.

(*)  SZOMBATON délután 6 órai kezdet
te! gyászistentisztelet lesz Báthory János 
emlékére a Farkas-utcai ref. templomban.
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^GRAFIKÁM CVÉSZETI KIÁLLÍTÁS. A 
grafikai munlAsok és munkásnők szakszer
vezete vasárnap, szeptember fl-én délelőtt 
10 órakor nyitja meg grafil;aiuüvészfctl ki
állítását a Gutenberg-Otthonban, Unió-utca 
23 alatt, az emeleten*  A kiállítás felöleli a 
Szovjetunió és a nyugati államok grafikai 
művészetét is. Nyitva mindennap 9—1-ig 
és '’élntán 3—7-ig. A belépés díjtalan.

házfelügyelők és háztartási 
ALKALMAZOTTAK FIGYELMÉBE! A ház
felügyelők és háztartási alkalmazottak szak
szervezete értesíti tagjai^, hogy szeptember
9-én  délután 3 órakor nagygyűlést tart a vas
utas szakszervezet helyiségében, Horea-ut 
5 (volt Varga-kávéház). A gyűlésen a Buka
restben megtartott nagyfontosságu kongresz- 
szus határozatairól számolnak be. A szak
szervezet vezetősége kéri a tagok pontos 
megjelenését, mert a bukaresti határozatok 
minden tag fontos érdekeit érintik.

FELHÍVÁS A ' FODRÁSZMUNKÁSOK- 
HOZ. A fodrászmunkások szakszervezete fel
hívja tagjait, hogy szeptember 6-án, csütör
tök délután 3 órakor tartandó rendkívüli köz
gyűlésen teljes számban jelenjenek meg. fon
tos, időszerű kérdések letárgyalása végett. 
Titkár.

UJ ORVOSI RENDELŐÖRAK A KO- 1 
LOZSVARI BETEGSEGÉLYZOBEN. A be- * 
tegsegétyző pénztár értesíti a tagokat, hogy 8 
szeptember 3-tól, hétfőtől kezdve a követ
kező módosítások történtek a szolgálatban: 
A gyógyszertár nyitva van reggel 8—2, 
délután 4—7 óra között. Bőrgyógyászat nők 
részére 8—fél 11 óráig, férfiaknak fél 11— 
1 óráig. Nők részére délután fél 5—fél 6 
óráig, férfiak részére fél 6—7 óráig. A fül-, 
orr-, gégeosztályon rendelés 8—1 óráig. 
Fogászat 8—1, délután 4—fél 7 óra között. 
A betegsegélyzőben a délelőtti órákban le
hetőleg csak a családtagok részére rendel
nek, míg a délutáni órákban rendszeresített 
orvosi szolgálattal lehetővé tették a mun
kások részére, hogy a kezelést igénybe tud
ják venni munkájuk befejeztével, munka
idő elvesztése nélkül.

(*)  A KOLOZSVÁRI VENDÉGLÁTÓ
IPAR! MUNKÁSOK SZAKSZERVEZE
TÉNEK TISZTOGATÓ BIZOTTSÁGA fel
kéri Kolozsvár város lakosságát, hogy 
aki Hunyadi László és Rozner Zoltán 
pincérmunkások múltbeli ténykedésével 
kapcsolatosan terhelő adatot tud, aláírás
sal, zárt borítékban szakszervezetünk 
irodájában szeptember 15-ig beadni szí
veskedjék.

I (•) ORyOSI HÍR. Dr. Müllc-.- M. Ideg
gyógyász Kornis-utca 11 cíatc’cndcl 3- -ő-lg.

Sssbadlábra helyezik 
az in tornál ót óborokban 

és bcrtÖRckbcn levő 
lelkészeket

SZÁSZVÁROS, szeptember 
mult vasárnapon szentelték 
lyes keretek között a szászvárosi göiág- 
keleti székesegyházat.

A templomszentelésen megjelent Groza 
Péver miniszterelnök is, aki nagy beszé
det mondott, leszegezve a kormány poli
tikáját az egyházi ügyekben.

— A kormány nem tönkretenni, hanem 
jó útra téríteni akarja az embereket — 
mondotta a miniszterelnök, majd közölte 
a kormány elhatározását, hogy az összes 
ir.tei nálótáborolzban és börtönökben lévő 
lelkészeket szabadlábra helyezik s a lel- 
készt karral szemben nem érvényesítik a 
tisztogatási törvény rendelkezéseit.

A miniszterelnök ezután a fajgyűlölet 
kiirtásáról, az együttélő népek közötti 
testvériségről beszélt

A tömeg hosszasan éltette Groza Péter 
miniszterelnököt

5. A&^el- 
fel ünr.epá-

A francia baloldal keményen 
állást foglalt De Gaulle ráláss*  

iáéi politikájával szemben
PARIS, szeptember 5. (Rador) De 

Gaulle tábornok elutasította Léon Jou- 
haux, a szakszervezeti tanács főtitkárá
nak és a baloldali pártok vezetőinek ki
hallgatási kérését, amelyet a választások, 
kai kapcsolatban terjesztették elő. A tá
bornok szerint a szakszervezeti tanács el
sősorban érdekvédelmi testület és nem 
politikai szerv.

A kedd reggeli francia lapok majdnem 
kivétel nélkül támadják De GauUet. Aa 
ellenállási mozgalom tanácsa kampányt 
hirdetett a választásoknak a tervezett 
módon való lebonyolítása ellen.

francát kikergették Tangerből
MADRID, szeptember 5. (Rador). 

A négy nagyhatalom diplomáciai meg
bízottai átnyújtották a spanyol külügy
minisztériumban közös jegyzéküket, mely
ben felszólítják Spanyolországot, távo
lítsa el csapatait Tangerből.

r

A KISIPAROS SZAKTANÁCS estitör- ' 
tökön délután 5 órakor a volt ipartestü
let helyiségében (Karolina-tér 9) egyete
mes vezetőségi ülést tart. Az összes kis
ipari szakszervezetek vezetőinek pontos 
megjelenését kéri a Kisiparos Szaktanács.
UTÓLAG IS KIVÁLTHATÓK A KE- 

NYÉRJEGYEK. A városi közellátási hivatal 
a fogyasztóközönség tudomására hozza, 
hogy akik kenyérjegyeiket bármilyen okból
— a hirdetményben feltüntetett sorrendben
— nem váltották Ic, azt a határidő letelte 
után is kiválthatják a kerületi közigazga
tási kirendeltségeknél a hivatalos órák 
alatt. A kenyérjegyek beváltásának időpont
ját hírlapok utján közzéteszi a hivatal.

MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT A KOLOZS
VÁRI POSTAHIVATAL RADIö-OSZTÁ- 
LYA A kolozsvári postahivatal rádió-osz
tálya ezévi szeptember 1-én megkezdte 
működését. A rádiótnlajdonosokat a posta
hivatal felhívja, hogy a rádióelőfizetés ala
kiságainak teljesítése és a rádiódijak kifi
zetése végett jelentkezzenek a postahivatal
nál, hogy elkerüljék a. törvényben előirt bün
tetéseket!

KOLOZSVÁRI VÁROSI SZÍNHÁZ 
MŰSORA:

Csütörtökön, szeptember 6-án délután 4 óra
kor: Én és a kis öcsém. (Mérsékelt hely
árak).

Este 7 órakor: I PetuslA. H. Valahol Mosz
kvában.

Pénteken, szeptember 7-én este 7 órakor: 
Szökik az asszony. .

Szombaton, szeptember 8-án délután 4 óra
kor: Az a huncut kéményseprő. (Olcsó 
helyárak.) Gyermekelőadás.

Este 7 órakor: Paprikás csirke. Krémer 
Manci és Andrási Márton fellépésével. 

•Vasárnap, szeptember 9-én délután 4 órakor: 
Egy csők és más semmi. Andrási Márton 
fellépésével.

Este 7 órakor: Paprikás csirke. Krémer 
Manci és Andrási Márton fellépésével.

SZABADTÉRI ELŐADÁS 
az unitárius gimnázium udvarán épült 

Szabadtéri Színpadon:
Vasárnap, szeptember 9-én este 7 

.Fcketcszáru cseresznye.
MOZIK MŰSORA:

CORSO (volt Edison) mozgóban 
Férjet akarok c. vidám francia
főszerepben Luclcn Barroux, Josctte Dny. 
Előadások: 3, 5, 7 & 9 órakor. Vasárnap 
Matiné 11 órakor.

CAPITOL és URÁNIA mozgókban: Broad
way melody amerikai revilfilm magyar 
feliratokkal. Előadások kezdete; 3, 5, 7 6" 
9 órakor. Főszereplők: Frcd Ástálr3 éa 
Eleanor Powcli.

órakor!

mától a 
film, a
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1 •A bonthatatlan egység jegyében

Harcos nagygyűléseken ünnepelte az ország nwankássága 
a szabad szakszervezeti mozgalom évfordulóját

KOLOZSVÁR, szeptember 5. Erdély 
fővárösának huszonhétezer szervezett dol
gozója tömeggyülésen ünnepelte meg 
szeptember elsejét, az egységes szakszer
vezetek megalakításának évfordulóját. A 
sporttelep napsütötte négyszöge vörös és 
háromszinü zászlók s jelszavas táblák 
erdejével telt meg s a zsúfolt lelátóról 
frissen záporozott a taps s viharzott az 
éljen, amikor az egymást követő csopor
tok a Groza-kormány és a munkásegység 
ünneplése közben váll-váll mellett fel
zárkóztak.

A nagygyűlésen a legkiemelkedőbb ese
mény Veress Pál ünnepi és harcos beszé
de volt, a haladó demokrácia mellett el-, 
hangzott legigazabb hitvallás, amelynek 
részleteit lapunk első oldalán közöljük.

Az egységet sugárzó tömeggyülésen a 
Kommunista Párt és a Szociáldemokrata 
Párt szónokai az összes demokratikus 
erőkét összpontosító Groza-kormány elért 
eredményeit méltatták, fogadalmat téve 

A mugyar iskolák ellen tovább folytatták .úlcMott&os- 
rohamaikat egyes hitlerista szellemű lélekhalászok

KÖLOZ&VÁR, szeptember 5. A Vilá
gosság hasábjain több Ízben foglalkoz
tunk már a tanügyi szervek közé befura
kodott reakciós elemek törvény- és nem
zetiségellenes próbálkozásaival. Bár Mar 
ieescu vezérfelügyelő, az északerdélyi ma
gyar tanszemélyzetet. besoroló bizottság 
demokratikus elnöke 43—1945. számú
rendeletével a legvilágosabban utasította 
az összes megyei tanügyi szerveket, hogy 
a törvény szellemében járjanak el, mégis 
újabb panaszok érkeznek az egyes vár
megyékből. A Magyar Népi Szövetség 
központjához legutóbb Nagypeleske és 
Sárközujfálu szatmármegyei községekből 
érkeztek be súlyos panaszok.

Nagypeleskén augusztus 3-án Cornescu l 
Gheorghe iskolaigazgató a tanfélügyelő- 
ség megbízásából hozzákezdett a helybeli 
állami iskola igazgatójával a tankötele
sek összeírásához. Házról-házra járva, 
Cornescu igazgató felszólította a magyar 
szülőket, hogy gyermekeikét román nyel
vű állami népiskoláikba írassák be, arra 
hivatkozva, hogy a tanulók nagy száma 
görög katolikus vallásu. Amikor’ a szü-

tömegeinket
a Maniu^gárdisita, reakció ellen!6í

Balogh Edgár- beszédet tartott a Magyar Népi Szövetség mérni szervezetének gyűlésén
MÉRA, szeptember 5. Vasárnap délután 

k Magyar Népi Szövetség mérai szervezete 
népgyülést tartott a református iskolában.
Szabó Géza lelkész üdvözölte a népgyülésen 
megjelent Balogh Edgár országos alelnököt, 
majd Simon István a helyi tagozat részéről 
abban jelölte meg a gyűlés célját, hogy 
a közös népi célok érdekében minden fel
gyülemlett személyi és társadalmi ellentétet 
ki kell küszöbölni a falu életéből. Ezután 
Balogh Edgár az egybegyűltek általános 
helyeslése kézben Ismertette a Magyar Népi 
Szövetség következetes politikai irányvo
nalát.

— Álmodozások helyett a valóság alapján 
állottunk akkor is — mondotta a szónok —, 
amikor a szovjet—román fegyv írszüncti

A középiskolákban október 15-én kezdődik az iskolai év
Iskolai tájékoztató

KOLOZSVÁR, szeptember 5. A közoktatásügyi minisztérium rendeletét adott ki, hmcly szerint a járványvcszclyrc 
való tckiiddlc.l az 19’i5—19’>G. iskolai év megnyitását október 15-re halasztották el. _ , ,

4 középfokú iskolákban a beiratkozás (kivéve az első osztályt) október 1-én, a tanítás pedig október lo-tn kez
dődik. A magánvizsgákat a középiskolákban szeptember 20-tól kezdve tartják meg, míg a középiskolák első osztályába a 
beiratásokfit szeptember 15-én kezdik meg.

.1.; elemi iskolákra vonatkozóan az alábbi közlemények nyújtanak tájékoztatást:
*

A KOLOZSVÁRI MAGYAR TANNYELVŰ 
ALLAMI NÉPls^<)LA'< a behatásokat 
szeptember hó 1—10-ig tartják meg délelőtt 
/í-12 óráig, délután pedig 3—5 óráig az is- 
<olák irodájában. Felhívjuk a szillőkct, hogy 
Iskolaköteles gyermekeiket n fenti, időben

pártjaik nevében, hogy törhetetlen acél
falat vonnak a dolgozók és az ország ér
dekeiért dolgozó demokratikus kormány 
köré. ;

H fővárosban százezres t©m<eg 
ünnepelte a szakszervezeti 

egység évfordulóját
Szeptember elsejét, százezres tömeg 

ünnepelte Bukarestben. A Groza-kormány 
és a haladó demokrácia mellett tüntető 
emberáradat hullámzott a fő útvonalakon 
és már a kora reggeli órákban tenger
ként lepte el a Piata Natiunii-t, ahol a 
nagygyűlés lezajlott. A nagygyűlést Russii 
Echim, a bukaresti Szakszervezeti Tanács 
titkára nyitotta meg, majd Stoica Chivu 
az Országos Szakszervezeti Tanács nevé
ben ismertette a nap jelentőségét.

Óriási lelkesedés fogadta Pravoszláv 
Karamatyevics jugoszláv kiküldött beszé
dét, aki többek között ezt jelentette ki:

— Mi, jugoszláv dolgozók a helyszínen 

lök ez ellen tiltakoztak és kijelentették, 
hogy világéletükben magyarok voltak és 
ma is annak tartják magukat, önhatalmú
lag ruténeknek irta be a magyar gyerme
keket és a román nyelvű állami iskolába 
utasította ölcet. Közben pedig kijelentette 
azt is, hogy magyar nyelvű görög kato
likusokat nem ismer el az Országban.
■ A Magyar Népi Szövetség központjá
hoz beérkezett panaszirathoz a nagypeles- 
kei magyarok 159 névaláírással ellátott 
kérvényt is csatolnak, melyben védelmet 

•kérnek Cornescu ellen. Követelik, hogy 
gyermekeiket, a demokratikus szellemnek 
megfelelően, magyar tanítási nyelvű is
kolába írathassák be. Jellemző, hogy a 
159 falusi névaláírás között túlnyomó 
részt ilyen nevek-szerepelnek: Szűcs And
rás, Csillag József, Száraz ’János, Igaz 
Lőrinc, Kovács István, Takács Ferenc, 
Pinczés Antal és igy tovább.

Hasonló antidemokratikus és törvény
ellenes cselekményről számolnak be Sl*-  
közujfaluból is. Itt a tanulók összeírását 
augusztus 8-án Catricica Ioan igazgató 

‘.vezetésével kezdték meg. Catricica igaz

szerződés értelmében a demokratikus Romá
niáért' és Groza Péter kormányrajutásáért 
küzdöttünk, s .népünk reális érdekeit tartjuk 
ma is szemünk előtt, amikor a létünket fe
nyegető Slaniu-gárdista reakció ellen harcba 
szólítjuk tömegeinket és az államgépezetben 
meghúzódó soviniszta banditák leleplezésé
vel mozdítjuk elő Románia demokratikus or
szággá való átalakulását.

Balogh Edgár a továbbiakban leszögezte, 
hogy minden építő szándékú magyar ember 
szoros összetartására van szükség, ezért fal
viunkban a közös termeléséit éppen úgy, 
mint a magyar nép érdekeinek védelméért is 
a kisgazdának és a munkásnak testvérileg 
kezet kell fognia.

Írassák be. A behatást elmulasztók büntetés
ben részesülnek.

A KOLOZSVÁRI EVANGÉLIKUS ISKO
LÁBAN a beíratósok mindennap délelőtt 9— 
12 és délután 3—5 óra' között vannak (Kos
suth Lajos-utca 1)l, 

győződhettünk meg a román nép erejé
ről és. vezetőinek lelkiismeretes, harcos 
munkájáról, amely az igaz utón viszi 
előbbre a népet. Szívből örvendünk az 
elért sikerekért és azt óhajtjuk, hogy ne 
álljatok meg félutón!

A jugoszláv szónok a továbbiakban 
hangsúlyozta, hogy Jugoszláviában a 
nemzeti felszabadító mozgalom élcsapaté-. 
nak, a Kommunista Pártnak a segítségé
vel a munkásosztály megvalósította jogos 
követeléseit.

A nagygyűlésén felszólalt még az egyes 
szakszervezeti szövetségek képviselőin kí
vül Oana Vasilé az Ekések Frontjának 
nevében, aki a paraszt- és munkásszövet
ség fontosságát hangoztatta az ország 
újjáépítésének- nagy müvében.

A rádióban Apostol Gheforghe, az Or
szágos'" Szakszervezeti Tanács elnöke 
mondott nagy beszédet az ország 1 mil
lió 300 ezer szervezett dolgozójának a 

nevében. • 

gató ur, mítsém törődve a hivatalos tan
ügyi szervek utasításával és a nemzet
nevelési és nemzetiségügyi miniszterek 
demokratikus rendeletéivel, ® tanulók nem
zetiségét önhatalmúlag, vagy vallási ala
pon igyekszik megállapítani a szülők be
leegyezése nélkül. A római katolikus és 
református tanulókat román nemzetisé
gieknek, á görög katolikus magyarokat 
pedig ruténeknek könyveli el. A már ko
rábban összeirt és’ szülői nyilatkozatok 
alapján a magyar tanítási nyelvű állami 
iskolába előjegyzett tanulókat a szülők 
beleegyezése nélkül, sőt Kajtsa Dénes 
igazgató és Jankovits Györgyi tanítónő til
takozása ellenére önhatalmúlag a román 
tagozathoz irta át.

A két soviniszta igazgatótanitó üzel- 
meíre ezúton hívjuk fel a tanügyi és po
litikai szervek figyelmét. Követeljük 
azonnali eltávolításukat. Angeleseu kul- 
turagyilkos rémuralmának vége. Jó len
ne, ha erre az ügyészség is felhívná a 
kormány közoktatási politikáját kompro
mittálni igyekvő hitlerista szellemű tan
férfiak figyelmét. ?

A gyűlés ezután Hollandus Sámuel megyei 
titkár szervezeti útmutatásai szerint megvá
lasztotta a ai.-. vezet harminctagu uj 
vezetőségét, mégpedig közmegelégedésre úgy, 
hogy abban, munkások, földművesek és ér
telmiségiek együtt foglalnak helyet.

Elnök lett Horváth György kondor kisgaz
da. AJelnökök: Varga János józsi és Bodor 
János. Titkár: Both János. Pénztárnok: 
Boncz István kari.’Ellenőrök- Varga Andiás 
hangya, Bodor István és Muszka Ferenc.

A tizenkéttagu gazdasági bizottság élére 
Tőtszegi György cinege, a néttagu lmlturbi- 
zottság élére Simon István került A veze
tőségben az ifjak é3 a falu asszonyai is 
megfelfelö képviseletet kaptak.

möcok-utján lévő reformátusA____
ELEMI NÉPISKOLÁBAN a tanulók beírása 
megkezdődött, mindennap délelőtt 9—12 
óráig, délután 3—5 óráig. •>

A MAGYAR TANKERÜLETI FŐIGAZ
GATÓSÁG közli, hogy a magyar közép

I Veress^ Horváth i 
I mindent száiiit. ' |
I Iroda: Vasut-utca 1. |

iskolák további működése biztosítva van és 
a szükséghez mérten uj állami magyar taní
tási nyelvű középiskolák is nyílnak. A javí
tó, felvételi és magánvizsgálatokat a rádió
ban és a -lapokban közölt szeptember 15— 
27-ig terjedő időben tartják. Az igazgatósá
gok idejében közölni fogják a munkálatok 
rendjét. Előjegyzésre már most jelentkezhet
nek a tanulók. *

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI POLGÁRI 
LEÁNYISKOLÁBAN a javító vizsgálatok 
szeptember 6—7-én, csütörtökön és pénteken 
lesznek. Jelentkezés rsggel 8 órakor az inté
zet régi helyiségében.

A KOLOZSVÁRI GÉPIPARI KÖZÉPIS
KOLA felkéri minden -Kolozsváron tartóz
kodó tanulóját, hogy az iskola érdekében kö
zös iskola-munkára haladéktalanul jeletkez- 
zék. -

MAGÁNVIZSGA A MAGYAR TANNYEL
VŰ ÁLLAMI KERESKEDELMI LEÁNYIS
KOLÁBAN a kolozsvári magyar tannyelvű 
állami kereskedelmi leányiskola Igazgató
sága értesíti az érdekelteket, hogy azok a 
tanulók, akik az 1944—45. iskolai évben a 
háborús körülmények következtében nem 
járhattak iskolába és júniusban sem vizsgáz
hattak, szeptemberben magánvizsgát te
hetnek. Jelentkezés szeptember 5—-IC-ike 
között a titkárságnál.

A KOLOZSVÁRI ÁLLÁMI ZENEKON- 
ZERVATÖRIUMBAN a beiratkozás szeptem
ber 1-től szeptember 20-lg tárt. Felvételi- és 
Pótvizsgák szeptember 10—20-ig. A tanítás 
szeptember 24-én kezdődik. Felvilágosítások 
a titkári irodában délelőtt 9—1 óráig, délután 
4—6 óráig.

Hemcsak wMorral,' 
. bewzíamí és liszttel ss 
panamáik

és bűntársai
Egredül a cuKran 280

KOLOZSVÁR, szeptember 5. Elsőnek szá
moltunk be annak idején arról, hogy Ko
lozsváron hatalmas 'arányú cukorpanamát 
lepleztek le. A cukorral űzött visszaélés 
felderítésére a Kommunista Párt, £> Szak
szervezeti Tanács és az ügyészség egyidő- 
ben indított nyomozást. Ezt megelőzően Dán 
István és dr. Demeter János alpolgármes
terek házi vizsgálatot indítottak Vlqdone 
Viktor, a közellátási hivatal főnöke ellen.

A négy oldalról inditótt nyomozás szálai 
egységesen Vladone Viktor személyéhez 
vezettek. Kiderült, hogy a ping-pongbajnok 
közellátási vezető nagyszabású feketéző 
bandával együtt közéi 17 vasúti kocsi cuk
rot vont él a 'fogyasztók elől és értékesített 
feketén.

Fodor Balázs, a Szakszervezeti Tanács 
tagja elcsípte a közellátási hivatal főnőké
nek egy levelét, amit a közelgő leleplezés 
hírére a lakására küldött, hogy sürgősén 
tüntessék el íróasztalából & kompromittáló 
iratokat. Mert Vladone Viktor „rendes" ém- 
ber volt: pontos feljegyzést vezetett „üz
leti" dolgairól. Feljegyzései és a bizonyíté
kok alapján az ügyészség letartóztatta Vla
done Viktort, mint föbünöst, Franca CVTt 
ellenőrt, aki a vasúti kocsikat adta csekély 
félmillió lejért, valamint Grünhcrger Józse
fet. a vármeayei gazdasági i>nyosztály 'igaz
gatóját, aki egymillióháromszázezer leit 
kapott a fekete cukorért összeszedett ár
ból. Ez utóbbi utó’ag részben tisztázta ma-*  
J»át. ' Letartóztat azonkívül Gyűjtő Sán
dort, a MÁGJSZ tisztviselőjét, aki 5600 Wó 
cukorról nem tudott számot adni.

A többi letartóztatásokról a nyomozás 
érdekében oc-velöre nem adtak felvi’áerost- 
t.ást. A vizsgálat sorén megállapították, 
hogy a bűnszövetkezet közel kétszázmillió 
lejt keresett a, k'őziir.séotől elvont cukron. 
Az Dgvészsér a vizsgálatokat, és kihallga
tásokat tovább folvtntjn. annál Is Inkább, 
mert az ügyben sok cukrász, cukorkafel-
dolgozó és cukorknkeroskedő Is érdekek.

A városházán megindított nyomozás azt 
is megállnnitottn. hogy Vladone a cukron 
kívül benzinnel, fával, liszttel és üveggel is 
követett, cl vissza éleseket. Megállapították, 
hogy r. város nevével és pecsétjével vissza
élve 5 vasúti clsztirrna benzint rendelt és 
értékesített fekete áron. De ő a felelős azért 
is, hogy’ n város által szolgáltatott, egysé
ges lisztből a pékek fekete sárkenyerct sü
töttek. A vizsgálatot az nlpolgármer.terck 
megbízásából líarae.lau Pál és Ar.cn Titusz 
tanácsosok vezették éa vezetik, hogy vígra 
teljen fény derüljön Vladone és bűntársai 
üzclmclro.



Wil ágosság
"~l" n l 1 —HFgtU'l.*1 S'

f

.4:í'is ■ vétel

VESZEK és .eladok mindennemű ^használt 
iérfi és női ruháidat, télikabátokat, bundá
kat, ágyneműt, fehérneműt, -női estélyi ru
hát és lábbelit. Weisz, Malom-utca 10. —904 

UJ hanglemezek. Lemezcsere, zenegépek. 
Törött és használt lemezeket veszünk. 
„Atlas" könyvüzlet zeneosztálya. Szabad- 
r-ág-tér 22. ' 11259

PERZSASZöNYEGEKET vesz7 Rotten- 
berg, Timár-utca Í0. 11355

MÉRLEGET (használtat is) keresek meg- g 
vételre, 3—10 kg. Horváth, Malom-utca 4. | 

11541 I
4 EGY ikerágy, furniros, egy jégszek- S 

rény és egy koncertzongora eladó. Széche- § 
nyi-tér 10. 11583

VESZEK használt ruhát, fehérneműt. 
Szabadság-tér 12. Rácz Sándor. 11618 

RÁDIÓ 34-2 Phillipa, uj állapotban, cl- |
' adó. Pap-utca 50. 11646 I

ELADÓ impozáns faragásos interziás, • 
majdnem uj dióíaebédiő. Megtekinthető a 
12—14 óra között. Szentlélek-utca S. 11651 | 

EGY írógép, 12 személyes márkás ebéd- | 
lőszerviz, süllyesztös Singer-varrőgép és g 
világos hálóberendezés eladó. Mócok-utja 
52. . 11654

NAGY vaskazetta 60X40 cm. eladó. Ma- s 
linovszkl-tér 10. 11642 j

KAPOSZTÁSHORDö sróffal, nagy vas- j 
fazék, ülőkád eladó. . Budai Nagy Antal- 
utca 15. " 11642

SÜRGŐSEN eladó kitűnő tizes Flach kő- I 
tőgép. Szentpéteri-utca 2. 11639 j

MEGVÉTELRE keresek villanyrokkát és | 
kártológépet. Balosa Testvérek, Széchenyi- | 
tér 35. 11672 |

VILLANYMOTOROKAT 1—3 HP-ig, S 
2800 fordulattal veszek. Tyiorán,, Tímár- Ș 
utca 20. 11683 Kssssast-ssaa

' HÁLÓK, ebédlő komódok, szalongamitu- 
rák‘, szekrények, vitrin, kombinált szekré
nyek, könyvszekrény, asztalok, ebédlőkre- 
denc, fotelek stb. kaphatók 
Kossuth Lajos-utca 14.

.ELADÓ ebédlőszékek asztallal, 
éjjeliszekrény, 
mosóteknő, ingaóra, konyhaasztal kihúzható 
ággyal stb. Király-utca 32, délelőtt 8—11- 
Ig, délután 5—7-ig.

UTAZÓBUNDA, prémmel bélelt, 
Hosszu-utca 22.

EGY majdnem uj szilbunda és 
szőnyeg eladó. Fürdő-utca 49.

ELADÓ olcsón makulatúra csomagolópa
pír, régi jogi könyvek, üzletbe való erős
fényű villanylámpa, négyágú csillár, két da
rab hármas ablakra való függöny. „Temo", 
Postakert-utca 3. 11736

ELADÓ félháló, rekamie, ebédlő. Malom
utca 2, ajtó 1. ' 11697

FÉRFIÖLTÖNYT vennék középtermetre.
. .Lehetőleg sötétszürke téliruhát. Rákóczi-ut 

20, I. , ' , . 11722
KOMPLETT kombinált szobaberendezés 

kétszemélyes rekamievel eladó. Cim a ki-
- adóban.

NYUGODTAN alhatik a 
tas“ kombinált szobában.

BöR klubgarnitura ,és 
kassza eladó. Majális-utca

ebédlőkre- 
Kanyarónál, 

. 11673 
ingaóra, 

szekrény, virágállványok,

11629 
eladó.
11704 

perzsa-
11705

11724 
modern „Liber-

12561 
két Wertheim- 
10, I. jobbra.

11616 
férficipö, 4 mé-

1Q4-S tzepfember 7

SPORT
Az elmúlt őt nsp jelentősebb sporteseményei

a KOLOZSVÁR, szeptember 5. A- papir- 
1“ hiány miatt bekövetkezett kényszerszünet 

ideje alatt lezajlott jelentősebb sporteredmé
nyekről az alábbi rövid összefoglalóban szá
molunk be sportrovatunk olvasóinak:

„Aki bírja — marja”
Az elmúlt hétvég legkiemelkedőbb sport

eseménye volt az ország legjobb csapatának, 
| a Carmennek kolozsvári vendégszereplése. 

1 Az első találkozón az Universitatea nagy 
I meglepetéssel szolgált lelkes, lendületes játé- 
| kával technikailag1 jobban felkészült ellenfe

lével szemben. Különösen az U védelme ruk
kolt ki pompás teljesítménnyel. Az cgyete-

I miek az első félidőben 2:1 arányban vezettek 
| és szünet után a Capmen csak szerencsével 
i egyenlíthetett. Góllövők: Coracu és Dascal, 

illetve Marian és Cireș.
I A második találkozón a meglepetés az volt, 
I hogy a változatlanul gyengén összeállított 
i Vasas az első félidőben lelkes, igen jő össz- 
I játékkal teljes küzdelemben 3:1 arányú veze- 
| tésre tett szert. (A harmadik gólt, talán az 
i idény legszebb gólját Bonyhádi háttal a ka-, 
púnak, éles szögből érte el villámlövéssel). 
Szünet, után adonban a sportszerű, látványos 
játék „aki birja — marja" küzdelemmé fa
jult, amelyben a Carmen valósággal legázolta 
ellenfelét, kiegyenlített, majd 5:3-ra állította 
be a végeredményt. A Carmen kétségtele
nül nagy bravúrjának értékét azonban na
gyon lerombolta néhány játékosának s.port- 

.szefütlen, durva viselkedése. Ezek a játéko
sok, élükön a rendkívül gyengén játszó Cova- 
ci-csal állandóan terrorizálták Jószág játék
vezetőt, akt — ha itt-ott tévedett is — mindkét 
csapatot egyformán sújtotta ítélkezéseivel.

FIGYELEM! Eladó bútorok' Pata-utca 
188.

ELADÓ két uj ablaktok.
23.
Álkalmasnst kanhat

11711
Hosszu-utca

11718

felvesz
11572

100 KG.-os maffia, 42-es 
tér zöld női ruhaszövet, gépalja eladó. Te
leki Mlhály-utca 2, II. 1. 11645

13—15 EVES, fiúnak uj ' trénskóöltöny 
eladó. Kemény Zsigmond-Utca 3. 11641

ELADÓ sötétkék mély gyermekkocsi jó 
gumikkal, 42-es csizma, épületgerendák, ’ 
egy férfi télikabát és egy Öltöny. Fadrüsz 
János-utca 2.

ELADÓ ócska .épületanyag, tégla, 
da stb. Szent István-ut 54.

BOREéLYSZéK fejtartóval eladó, 
metikusnak, fogásznak alkalmas, 
müszertárüzlet, Jókai-utca 4.

ELADÓ régi bútorok. Király-utca

11668 
gerén-
T1641
Koz- 

Orvosi 
11699 

34.
11696 

KülÖh-

ORTOPÉD műszerész segédeket
Ortopédia. Szabadság-tér 4.

KÉPES LAP keres jő megjelenésű, meg
bízható férfiakat és nőket előfizetők gyűj
tésére magas jutalékkal. Jelentkezni a Ké
pes Újság kiadóhivatalában. • ' ■ ’ F

IPARÜZEM keres képesített iparvasuti 
mozdonyvezetőt, valamint kovácsot azonnali 
belépésre jó fizetéssel, Torda megyében. 
Ajánlatokat „Fűrészüzem" jeligére a ki
adóba. 11600

zí iktrlmasást • keres
INTELLIGENS, románul is beszélő, jó 

megjelenésű . középkorú egyedülálló nő el
menne internátusba vagy gyermekotthonba 
gondozónőnek, vagy valami más bizalmas 
állást keres. Esetleg házvezetőnőnek is el
menne. „Megbízható" jeligére a kiadóba.

11515
NÉGY, hónap alatt szabni, varrni fehér

neműt megtanít Székelyné, Tamás András- 
utca 24. 11579

URINö 500.000 lejjel társulná élelmiszer
üzletbe vagy étkezdébe. Lelépést fizetek. 
Cim a kiadóban. 11721
: JDőSEBB főgépész -mesterkönywel állást 
keres. Vállalja Diesel-, benzinmotorok, gőz
gépek, kazánok javítását, 
szeszgyártáshoz 
kos, Emke-utca

BÉRSZÖVÉST 
magánosoknak-pamut, gyapjú, kender vagy 
bármely más fonalból. Hadak-utja 172. 11619

VARRöNö kabátot, kosztümöt, ruhát a 
legkényesebb ízlésnek megfelelően jutányo
sán vállal. Fürdő-utca 16, I. em. balra.

11719

műhelyvezetést,
és jéggvártáshoz ért. Ko- 
5. ” 11722
vállalok üzleteknek vagy

VÍZ VEZETÉKESEK figyelmébe! 
féle méretű vas-, ólom- és eternitcsövek, 
mosdókagylók, klozettcsészék és egyéb sze
relési anyagok egy tételben eladó. Felvilá
gosítást Alcxy Béla ad, Szabadság-tér 7.

11706
ELADÓ disznóól, jégszekrény, ■ dcm!- 

ísonok, sörös üvegek, % literes üvegek, sö
rös korsók, sörcsapok, bic>I:!l belső gumik, 
bicikli pumpák. Borbély György, Felleg- 
vári-ut 30. 12579

VITRINT vennék kisebb méretüt. Cím 
,JCr<lély't‘ könyvkereskedés. . F

REMINC.tŐN irodai Írógép eladó. Fecs
ke-utca 16. 11709

ÍRÓGÉP Adlcr 7. eladó. Szenté;: bó-/- 
utca 1, II. 5. 11701

MODERN ebédlő .sürgőién eladó. Érdek
lődni: Antiqnariuin, Deák Fwne-utcn 6. 
Mindennemű és nyelvű könyveket 
és eladunk.

HASZNÁLT gyermek sportkocsi 
R.ákóczi-ut 70, László tanár.

veszünk 
11703 
eladó. 
.11702

ELADÓ uj, modern dlótumlros kétszemé
lyes tekernie és egy tnpolynbetétes félhóló. 

ca 8, ncztnlocmilhcly. 11710

A folytonos perpatvart színlelt összecsuklá- bán pccí 
sokkal is tarkították. Végül 13 a Vasas csuk
lóit össze az „idegháboruban" és megérde
mel sn vesztette el a mérkőzést, különösen 
a lassú mozgású és körülményesen forgoV.dő 
Covaci „mellőzése» miatt. Góllövők: Marian 
(2), Boimtiu és Covaci (2), illetve Chiorean, 
Radnai és Bonyhádi. Jók voltak: Marian (a 
mezőny legjobbja), Simatoc (a legsportsze- 
rübben játszó labdarugó), Torjoc és Bona- 

'tiu, illetve Bonyhádi, R-adnaí és Vass.

Kovács Boriská (Vasas) 
uf rekordja

Az Ilsa Temesváron rendezett uszóverse- 
nyén Kovács Boriska (Vasas) a 100 méteres 
női hátuszásban 1:35;7 mrp. eredménnyel uj 
országos rekordot édt el. Az eddigi rekora, 
amelyet szintén ö tartott, 1:36.7 mp. volt. A 
Vasas vízilabdázó csapata 2:1 arányú veresé
get szenvedett az országos bajnok Ilsatól. 
A félidő 1:1 volt és az Hsa a befejezés előtt 
két perccel négyméteres büntetödobásból 
érte el a győztes gólt.

Kolozsvár ököívivól 
„visszavágtak”...

A vasárnap Kolozsváron rendezett Ko
lozsvár—Marosvásárhely visszavágó jel
legű ökölvívó mérkőzésen a helyi csapot 
16:0 arányú győzelmet ért él. Eredmé
nyek: Papirsulyban Ripka pontozással 
győz Soós ellen, légsulyban Ambrus 
Raffay ellen, harmatsulyban Butyka Szar 
bó I. ellen, pehelysúlyban Kiss Szabó II. 
ellen, a könnyüsulyban Dorian Achim el
len, középsulyban Paizs és Konti kiütés
sel Fekete és Frurich ellen, kisnebézsuly-
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VIZSGÁZOTT fényképészmester állást 
keres. Gyom negatív-pozitív retusőr. A 
portréfelvételezésben is gyakorlott. Választ 
pontos feltételekkel várok állandó munkára. 
Cim Ispán István Dés, Str. Miron Costin 
7. ’ 11713

o Székely Orbán .ellen. A győz
tesek Dorian (KKASE) kivételével mind 
a CFR színeit képviselték. A mérkőzése
ket Pálfi Viktor kitünően vezette. A pél
dás rendezésért Ferber Zoltánt illeti di
cséret.

Egyéb eredmények
A Vasas vasárnapi kerékpáros pálya- 

versenyenek eredményei: 1000 m. álló 
rajtversenyben: 1. Bállá I. 1:32.9 (kerü
leti csúcs!), 2. Molnár K. 1:33.4, 3. Mol
nár Gy. 1:34 mp. 3000 m. egyéni ver
senyben: 1. Molnár K. 5:05, 2. Abrudán 
B. 5:25, 3. Bállá I. 5:26 mp.

A szakszervezeti mérkőzések során a 
Vasas n. 2:1 (l:l)-re győzte le az Oriont, 
mig az Ékszerészek 5:2 (2:2) arányban 
az Acélárugyár csapatát.

A Dermata SC labdarugó csapata va
sárnap Marosujváron szerepelt és 4:1 . 
(0:1) arányban győzött az ASSU ellen.

Sporthíradó
Sía, csütörtökön délután 5 árakor a 

Városi Sporttelepen Monostor a tordai 
Sonametan müvek kombinált csapatával 
mérkőzik. Olcsó helyárak!

A Dáhlia Tekéző Egyesület a Hazaté
rők Otthona javára szeptember 6-án, ma 
délelőtt 10. órai kezdettel háziversenyt 
rendez a Csizmadia Ipartársulat pályá
ján. A versenyre, melyen nyereménytár
gyakat osztanak ki, meghívja a társegye
sületek versenyzőit is.

Vasárnap Vasas—Universitatea vissza
vágó labdarugó mérkőzést terveznek, va
lószínűleg a Haladó Ifjúság bevonásával.

Ingatlan ■ lakás ■
ELADÓ föposta közelében emeletes ház 

több üzlethelyiséggel, beköltözhető négyszo
bás komfortos lakással, „Express" iroda, 
Dózsa György-utca 6. 11568

PÉNZINTÉZET keres megvételre: ’ leg
alább négy lakrészből álló modern bérhá
zat (lehet bombázott, vagy befejezetlen). 
Központban házat, igénybevehetö üzlet
vagy irodahelyiségekkel, Vegyi üzemnek 
megfelelő házat és tisztviselői részére 2—4 
szobás modem családi villákat. Megbízva 
„Express" Iroda, Dózsa György-utca 6.

. 11568
ELCSERÉLNÉM aradi modern négyszo

bás, központi fűtésű, kertes lakásomat ha
sonló kolozsvári három-négyszobás lakás
sal. Cím Szabadság-tér 21, Banca de Cre- 
ait Roman. 11638'

MAGAS lelépést fizetek két vagy egy 
szoba, konyha összkomfortos lakásért. Cí
meket „Belváros" jeligére. 11651

ELADÓ olcsón vasút mellett bombasérült 
családi ház üzlethelyiséggel. Érdeklődni 2—3 
között Petőfi-utca 48, emelet. 11643

JÓL FIZETŐ. Egy vagy két szoba, kony
hát üresen vagy bútorozva keresek. Címe
ket „Egy évet előre fizetek" jeligére a ki
adóba kérek. 11675

KOLOZSVÁRI házamat (állomás mellett, 
Ecateriná Teodoriu 6) eladnám vagy elcse
rélném bukaresti házzal. Érdeklődni Geor- 
gescu Bukarest, Calea Văcărești 86, telefon 
56287, vagy .Kolozsvárt: prof. Cucu, Döb- 
rentei-utca 1, I. em. 11691

IJRINő lakást kaphat. Cím a kiadóban. 
11725

ELCSERÉLNÉM vagy eladnám Tordán 
központban lévő 6 szobás összkomfortos 
házamat házzal vagy földdel. 11678

POSTA közelében üzlethelyiség átadó, mű
helynek vagy raktárnak is megfelel. Ugyan
ott két darab jégszekrény eladó. Cím a ki
adóban. 11708

VESZEK azonnal házat a H. vagy HL 
kerületben, 2—3 szobást, lehetőleg kertest 
vagy üzletest. „Utolsó ár megjelöléssel'*  jel
igére. 11720

ÁLLOMÁS közelében, vasúti műhelyek 
mellett 2 szoba, konyha, kamrából álló la
kásomat szép gyümölcsössel elcserélném 
központban hasonlóval, esetleg kisebbel is. 
Boru-utca 4. 11389

BELVÁROSI szoba, konyhás lakást cse
rélnék hasonlóval vagy egyszobás nem bel
városival. Érdeklődni 
felsörészkészitönél.

ÜZLETHELYISÉG 
reszteződésnél kiadó. 
Kálvin-utca 2. •

FORGALMAS helyen bodegát 
vagy erre alkalmas helyiséget keresek, 
lépést fizetek" jeligére.

KERESEK belvárosban 2—3 szobás össz
komfortos lakást. Minden költséget téritek. 
„Unión", Szentegyház-utca 34. 11712

BELVÁROSI 1 szobás, konyhás lakáso
mat elcserélném hasonlóval vagy 2 szoba, 
konyhással Papp-utca környékén. Cim a ki
adóban. 11716

3—4 SZOBA, konyhás komfortos lakást 
keresek. Lelépést fizetek. Választ „Egye
temi tanár" jeligére a kiadóba kérek. 11714

Deák Ferenc-utca 12, 
11676 

a Horea-uton utcake- 
Érdeklődnl: Borbáth, 

11693 
átvennék, 

„Le- 
11707

Kn Hí'.n t ákéfr

ÎIfi „RUTEX“ Ruházati és 
Textilipari Munkások 
Szövetkezete ás a 
Bőripari Munkások 

Szövetkezete

rendez szeptember 6-án este 7 órai kezdettel az Iparos- S 
' egylet Szabadság-tér 24. szám alatti nagytermében. 8 

A két munkásszöoethpzet ezen alkalommal lógja bemutatni elsőizben minőségi |
term^é^n', nmet re minden étdek'ődő! s iimsev ed a ty’zedőw. Kelepé*  díjtalan. ’
... . • ■éUSŰMK&fáKZn

j vas és hísrfonv. u’t 
lemezek, vísi, gázsze
relési és háztartási 
cikkek valamint tiiz- 
oHs íeiszerelés1 a nya- 

eox kaphatók a 
¥. H ©> g a

| vRskereskedésben 

! Kolozsvár, Mátyás-u. 5.
F (Mátyiis király szülőháza mellett.) I 
| Vidékre is pontos kiszolgálás, j 
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BETÁRSULNÉK 8 millió lejjel meglévő 
vagy alapítandó vállalatba. Válaszokat 
„összeköttetéssel rendelkezem" jeligére a 
kiadóba kérek. 11715

BUDAPEST, Baja, Kiskunhalas, Miskolc, 
Debrecen, Nyíregyházára utazok. Megbízá
sokat válasszal vállalok. Postakert-utca 6, 
H. balra. 2—4-ig. 11592

LÁZÁR Sándor 1818/1940—41. számú, a 
kolozsvári egyetem által 1941 junlu3 7-én 
kibocsátott jogi doktori diplomája eltűnt. 
Semmisnek nyilvánítja. 11590
■ CUKORKA, gyümölcs és tejtermékek, 
kávékimérés Bidermann Ilonkánál, Horea- 
ut 8. 12575

MENYASSZONYI ruha, koszorú, .fátyol 
kikölcsönzések, „Dália" müvlrágszalonban, 
Horca-ut 35. 11679

UJ épületanyagraktár. Mész, gipsz, ce
ment. Szent István-ut 54. 11695
' ELVESZEJT személyazonossági iratom a 

Széchenyi-téren. Megtalálója 
részesül, Majális-utca 10, I. cm. 
«esnél.

NYAKKENDÖ-kfltiika tisztit, 
vit, Unió-utca 12.

ANGOLUL gyorsan megtanulhat 
Baicr-sdorf Tcréznél, Mikó-utca 8.

EHRLICH Mihály Marosvásá.hely, Posta
fiók 110, baromfihlzlaló és értékesítő telepe 
keres, sajíit különleges készítménye! (baroni- 
flvéaz és betegség elleni szer, csibe és kacs', 
vitaminra tápclcség) részére Románia ív. 
gyobb városaiban lemkntot.

Minerva Irodalmi és Nyomdai Muintézct. Kolozsvár. — Felolőa vezető: Kiss Márton igazgató.

jutalomban 
Blrtau Ág- 

11700 
fordít, ja- 

11610 
dr. 

11717
Isméi kapható i

deszka, épiíielfa, gipsz, 
c ment, cserép, nád 
és egyéb építkezési anyagok

L mnifl“-ná! Papp-utca 68


